מתמטיקה בדידה – פתרונות תרגיל מס' 9
1. 37. אם יש בידנו 36 כדורים, ייתכן כי יש 9 מכל צבע. אם יש בידנו 37 כדורים, לא ייתכן שבידנו לכל היותר 9 כדורים מכל צבע.
2. נבחר 6 זוגות מתוך 10 זוגות שגרים בבניין – לכך יש 
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 אפשרויות לבחור בנציג אחד מכל זוג, ולכן יש 
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 אפשרויות לבחור ועד שלא כולו נשים ולא כולו גברים. לכן הפתרון הוא: 
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(הערה: מי שהציע את התשובה: 
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 שגה, שכן "פתרון" זה סופר כל מקרה יותר מפעם אחת.)
3. יש 
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 אפשרויות לחלק 14 אנשים לשתי קבוצות – האחת של 8 אנשים והשנייה של 6 אנשים. מספר האפשרויות לסדר שמונה אנשים במעגל הוא: 
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. מספר האפשרויות לסדר שישה אנשים במעגל הוא: 
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. מספר האפשרויות לסדר שישה אנשים בשורה הוא: 
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. לכן הפתרון הוא:
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4. מספר הפתרונות למשוואה 

 בהגבלות 
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 הוא כמספר הפתרונות למשוואה: 
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. ישנם סך הכל 
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 פתרונות למשוואה 
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. מספר הפתרונות בהם 
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. לא ייתכנו פתרון למשוואה בו שני משתנים מקבלים ערכים לא חוקיים. לכן הפתרון הוא 
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5. נתאים לכל חלוקה את הסידרה: 
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. סכום האיברים בסידרה הוא 
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. הפתרון הוא בדיוק הפתרון לשאלה: כמה אפשרויות יש לזרוק עד k כדורים ל – m תאים, כאשר ב – m-1 חייב ליפול לפחות כדור אחד. זה בדיוק מספר האפשרויות  לזרוק (k-m+1) כדורים     ל – (m+1) תאים (תא אחד עבור ה"שארית"), כלומר: 
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פתרון יותר פשוט: עלינו למצוא 

 מספרים שונים: 

. בעיה שקולה היא למצוא  

 מספרים שונים מתוך הקבוצה 

 מספר הבחירות של 

 מספרים מתוך קבוצה בת 

 איברים הוא 

.

1. נתאים לכל תת-סידרה חוקית 
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. סכום האיברים בסידרה החדשה הוא 
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. האילוצים שנדרוש מהסידרה הם: 
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. כמו כן נדרוש 
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. הבעיה שקולה למציאת מספר האפשרויות לזרוק עד מאה כדורים ל – 20 תאים, כך שב-19 מהם יש לפחות שני איברים, ובאחד לפחות איבר אחד. זהו בדיוק מספר האפשרויות לזרוק עד 61 כדורים ל – 20 תאים, או מספר האפשרויות לזרוק 61 כדורים ל – 21 תאים. פתרון: 
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2. כמספר האפשרויות לבחור 20 מספרים מבין הזוגיים ועוד כמספר האפשרויות לבחור 20 מספרים מבין האי-זוגיים. פתרון: 
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3. הפתרון דומה לזה של סעיף א': 
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4. הפתרון דומה לזה של סעיף ב': 
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6. מספר האפשרויות לחלק  2n אנשים ל – 2 קבוצות שבכל אחת n אנשים, כאשר יש חשיבות לסדר בין הקבוצות, הוא 
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. כאשר אין חשיבות לסדר בין הקבוצות, המספר הוא 
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מספר האפשרויות לחלק 
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 אנשים ל – n קבוצות שבכל אחת n אנשים, כאשר יש חשיבות לסדר בין הקבוצות, הוא 
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. כאשר אין חשיבות לסדר בין הקבוצות, המספר הוא 
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7. א. 
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 - כמספר זוגות הצמתים שאינם סמוכים.
      ב. 
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 - כל רביעייה של צמתים מגדירים מרובע שבו יש נקודת מפגש אלכסונים אחת.

             ג. לפני ציור האלכסונים יש תחום אחד. עם כל אלכסון שנצייר נוסף עוד תחום, וכן עם
               כל נקודת חיתוך של אלכסונים נוסף עוד תחום. לכן הפתרון הוא: 
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